
 

Αθήνα, 25/02/2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Ο πρωτοφανής αριθμός υπογραφών που ζητά Δημοψήφισμα για το μητροπολιτικό 

πάρκο ΔΕΘ δηλώνει σαφώς τη βούληση της Θεσσαλονίκης εν αντιθέσει με τις 

κυβερνητικές ασάφειες στο νέο σχέδιο ανάπλασης  

Με την υπ’ αρ. 801/28.04.2025 επίκαιρη ερώτησή μας τοποθετηθήκαμε σχετικά με το αρχικό 

σχέδιο ΣΔΙΤ για την ανάπλαση του χώρου της ΔΕΘ, τονίζοντας την ανάγκη δημιουργίας 

ενιαίου μητροπολιτικού πάρκου με συμμετοχή της πόλης στον σχεδιασμό. Έκτοτε, το 

κυβερνητικό σχέδιο μεταβλήθηκε, χωρίς όμως να αποσαφηνιστεί επαρκώς. Στο μεταξύ, η 

Οργανωτική Επιτροπή Δημοψηφίσματος ανακοίνωσε τη συγκέντρωση άνω των 23.000 

έγκυρων υπογραφών δημοτών και δημοτισσών Θεσσαλονίκης, υπερκαλύπτοντας τον 

απαιτούμενο αριθμό για την κίνηση της διαδικασίας δημοτικού δημοψηφίσματος. Αυτή η 

σημαντική εξέλιξη ενεργοποιεί ρητές προβλέψεις περί τοπικών δημοψηφισμάτων και δεσμεύει 

τη δημοτική αρχή να ελέγξει το αίτημα και να εισηγηθεί σχετικά στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Την ίδια στιγμή, το Υπερταμείο επανήλθε με ανακοίνωση για το νέο σχέδιο «επιτόπου 

ανάπλασης», ενώ ο πρόεδρος της ΔΕΘ Α.Ε. απηύθυνε δημόσια επιστολή προς τον Δήμαρχο 

Θεσσαλονίκης, μολονότι ο τελευταίος συμμετέχει στο ίδιο Διοικητικό Συμβούλιο. Ως προς την 

ουσία του σχεδιασμού, προκύπτει ότι τα «νέα εκθεσιακά κτίρια» ανέρχονται πλέον σε 41.500 

τ.μ., μέγεθος που προσεγγίζει το αρχικό, ευρέως αμφισβητηθέν σχέδιο, ενώ δεν έχει 

αποσαφηνιστεί ούτε ο αριθμός ούτε η ακριβής χωροθέτησή τους. Παράλληλα, γίνεται λόγος 

για «αδόμητους χώρους» άνω των 100-120 στρεμμάτων, χωρίς όμως ρητή δέσμευση για 

δημιουργία ενιαίου μητροπολιτικού πάρκου υψηλού πρασίνου. Αντιθέτως, από τις 

ανακοινώσεις συνάγεται ότι οι χώροι αυτοί θα παραμείνουν λειτουργικά ενταγμένοι στη 

δραστηριότητα της ΔΕΘ, με δυνατότητα αξιοποίησης για εκδηλώσεις, υπαίθριες χρήσεις ή 

άλλες ανάγκες του εκθεσιακού κέντρου. Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί και η δραστική μείωση 

του εκτιμώμενου κόστους (από 300-370 εκατ. ευρώ στο προηγούμενο σχέδιο, σε 120 εκατ. 

ευρώ στο νέο) χωρίς να έχει παρουσιαστεί αναλυτικός προϋπολογισμός. Παράλληλα, το 
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χρονοδιάγραμμα μετατίθεται εκ νέου, με την ανάθεση να προσδιορίζεται για το τέλος του 2026, 

γεγονός που εντείνει την αβεβαιότητα για την πραγματική υλοποίηση. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να καταθέσει στη δημοσιότητα ολοκληρωμένο, ενιαίο και 

τεκμηριωμένο σχέδιο ανάπλασης (χωροταξικό, πολεοδομικό και αρχιτεκτονικό), με 

σαφή αποτύπωση των τετραγωνικών μέτρων δόμησης, της μορφής και του αριθμού των 

κτιρίων, καθώς και της ακριβούς φύσης και νομικής κατοχύρωσης των «αδόμητων 

χώρων»; 

 

2. Σε ποια αναλυτικά οικονομικά δεδομένα βασίζεται η εκτίμηση κόστους των 120 εκατ. 

ευρώ, πότε θα δοθεί στη δημοσιότητα πλήρης προϋπολογισμός και πώς τοποθετείται η 

κυβέρνηση απέναντι στη διαδικασία του δημοτικού δημοψηφίσματος, με δεδομένο ότι 

θα ήταν άκρως προβληματικό ο τελικός σχεδιασμός για τη ΔΕΘ να προχωρήσει ερήμην 

της ρητά εκφρασμένης βούλησης των δημοτών της Θεσσαλονίκης; 

 

 

 

ο ερωτών βουλευτής  

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 




